

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Луценко Никиты Олеговича «Механизмы формирования и реализации государственной политики России в области высшего образования», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии

Диссертация Н.О. Луценко представляет собой работу, в которой автор поставил перед собой задачу выявления и описания механизмов выработки и реализации государственной образовательной политики. Тема, безусловно, актуальна для современной российской системы образования, находящейся в условиях перехода к европейским стандартам.

Разработанная автором теоретическая модель учитывает как универсальные, так и специфические параметры государственной политики в сфере образования. При этом особое значение автор придает теоретическому описанию современных российских практик формирования и имплементации госполитики в данной области, привлекая для этого статистические данные, позволяющие верифицировать разработанную им аналитическую модель.

Крайне важным является то обстоятельство, что Луценко Н.О. является практиком, преподавателем с многолетним стажем, что объясняет личную высокую заинтересованность диссертанта в данной проблематике.

За время работы над диссертацией Н.О. Луценко продемонстрировал прекрасные исследовательские качества, подготовив работу, отвечающую современным требованиям к кандидатским диссертациям.

Н.О. Луценко закончил ФГУ МГУ имени М.В.Ломоносова в 2011 г. и успешно прошел обучение в аспирантуре кафедры политического анализа, опубликовав за время обучения 10 научных работ и приняв участие в ряде конференций.

Диссертант владеет тремя иностранными языками (английский, испанский, немецкий), что позволило активно использовать источники относительно практик формирования образовательной госполитики не только в США, странах ЕС, но и государствах Латинской Америки.

Наряду с обучением в аспирантуре Н.О. Луценко создал курсы иностранных языков, успешно функционирующие уже более 10 лет.

Что касается текста представленной диссертации, работа хорошо структурирована, в ней четко обозначена проблема исследования, методологические принципы ее изучения, проработан значительный объем научной литературы, собран и обобщен интересный эмпирический

материал. Большая часть источников, описанных в данной работе, введена впервые в научный оборот российской политической науки. Автор за все время подготовки диссертации чутко реагировал на замечания и предложения научного руководителя, коллег по кафедре, где неоднократно обсуждалась данная диссертация.

В итоге получилась творческая и оригинальная работа, демонстрирующая профессионализм автора и его способность самостоятельно решать сложные политологические проблемы.

Считаю, что диссертационная работа Н.О. Луценко «Механизмы формирования и реализации государственной политики России в области высшего образования» может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по политическим наукам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Кандидат политических наук, доцент
кафедры политического анализа
факультета государственного управления
Московского государственного
университета имени М.В.Ломоносова



Е.В. Андрияшина